



1992. szeptember

A Miskolci Egyetem Központi Könyvtárának tájékoztatója az online világ újdonságairól

Új sorozat indul az OH-ban: olyan speciális szolgáltatások vagy "szerveződések" kerülnek bemutatásra, amelyek nem tartoznak ugyan a tipikus hálózati alkalmazások közé (OPAC, adatbázis, levelezés, BBS), de fontos és különleges részfeladatokat látnak el. Az első rész témája a World Wide Web. A "Hónap találata" egy újabb válogatás az e-mail levelek végén olvasható szlogenekből és disclaimer-ekből. A második oldalon egy vegyipari adatbázis ismertetése található.



A World Wide Web (WWW vagy W3) egy viszonylag új és érdekes kísérlet arra, hogy hogyan lehetne a hatalmas Internet hálózaton található rengeteg szöveges információforráshoz egy egyszerű, könnyen kezelhető keresőrendszert biztosítani. Egy olyan programrendszerrel van szó, amellyel ún. hipertext kapcsolatokat lehet létrehozni a világ különböző számítógépein található dokumentumok között. Ez a megoldás egyedülálló a többi jelenleg működő, hasonló célú szolgáltatáshoz képest (pl. Gopher, WAIS).

Ha valaki felhív egy olyan gépet, amelyen a W3 rendszer fut, akkor először egy menüt lát, amelyből kiválaszthatja az őt érdeklő tágabb témakört (pl. biológia, fizika, földrajz, irodalom, meteorológia, társadalomtudományok, számítástechnika, vallás, zene). Ezután részletesebb információk jelennek meg, a szövegben beágyazott logikai hivatkozásokkal más szövegrészekre vagy dokumentumokra, melyekből a felhasználó kedve szerint választhat. A megjelenő dokumentumok lehetnek azon a host gépen, melyen a W3 működik, de lehetnek a világ másik végén is, egy másik gépen. Ez utóbbi esetben a host gép automatikusan felhívja a megfelelő gépet, megkeresi és megjeleníti a kért szöveget (vagy a jövőben esetleg képet is).

A World Wide Web szülőhelye a genfi CERN (European Particle Physics Laboratory), itt készült el 1990

novemberében egy NeXT gépre a szoftver prototípusa, és az ottani Internet gépen (info.cern.ch) van a legközelebbi W3 host. A rendszer állandó továbbfejlesztés alatt van, a hozzá szükséges programok nyilvánosak és ingyenesek, és egyre jobban terjed a világban: vannak W3 gépek az USA-ban, Finnországban, Izraelben is, és rövidesen valószínűleg hazánkban is lesz ilyen szolgáltatás.

### A hónap találata:



- "My opinions are my own, I own my opinions, and I exercise my right to express my opinions and recognize your right to ignore or disagree with my opinions."
- "The opinions expressed here are not mine. God came to me in a vision and told me to do it." / Ian Taylor/
- MS-DOS: "... an OS originally designed for a microprocessor that modern kitchen appliances would sneer at..." / Dave Trowbridge/
- "Any sufficiently advanced technology is indistinguishable from magic?" / Arthur C. Clarke/
- "On a clear disk you can seek forever." / from PKware BBS/
- "Never underestimate the bandwidth of a minivan full of CD-ROMs." / Jean Armour Polly/
- "Save a tree ... send e-mail"
- "Language is a virus from outer space." / William S. Burroughs/
- "I need a vacation." / The Terminator/
- "Right now I am having amnesia and deja vu at the same time - I think I have forgotten this before." / Stephen Wright/
- "blaaah, bla, blah, blah blaaah" /Miss Crabapple to Bart: The Simpsons/

### Új adatbázisok: (augusztus)

- TFGI / Freedomia Group Inc. (DATASTAR)
- Chemical Economics Handbook (DIALOG)
- Philadelphia Daily News (DIALOG)

### Ingyenes adatbázisok: (szeptember)

- Chemical Engineering and Biotech. Abstracts
- Kompass Canada (DIALOG)
- Predicasts Aerospace Technology (DATASTAR)

## BITNET levelezőcsoportok Üzleti/közgazdasági témákkal foglalkozó list-ek

LISTNAME	NODE ID
AJBS-L	NCSUVM
Association of Japanese Business Studies List	
BUSLIB-L	IBSU
Business Libraries Discussion	
CSEMLIST	HASARA11
Society of Computer Science in Economics and Management	
ECONED-L	UTDALLAS
Research in Economic Education	
ECONLIST/CORRYFEE	HASARA11
List of the Faculty of Economics and Econometrics, University of Amsterdam	
ECONOMY	TECMTYVM
Economic Problems in Less Developed Countries	
ESSIG	ASUACAD
Executive Information Systems Special Interest Group	
FEDTAX	SHSU
Federal Taxation/Accounting Discussion	
FINANCE	TEMPLEVW
The Electronic Journal of Finance	
IBSCG	MIAMIU
Interational Business School Computer Group	
IFPS-L	VTVM2
Interactive Financial Planning System	
MARKET-A	UHUPVM1
Financial Markets Research in Accounting	
MARKET-L	UCFVM
For marketing academics and practitioners	
MBA-L	MARIST
MBA Student curriculum discussion	
MGSNEWS	UBVM
UB Management Science Discussion List	
PCBR-L	UHCCVM
Pacific Business Researchers Forum	
RE-FORUM	UTARLVM1
Real Estate Forum	
RURALDEV	KSUVM
Community and Rural Economic Development International Discussion	
SCSE	UQUEBEC
Societe canadienne de science economique	

## Adatbázis ismertető

### CEH



A kaliforniai SRI International az ötvenes évek óta készíti és adja ki a Chemical Economics Handbook című kézikönyvsorozatát, amely jelenleg 38 kötetes és több mint 16 ezer oldalból áll. Csaknem 400 különböző vegyipari termék vagy termékcsoport termelési és kereskedelmi adatai vannak benne, és egy-egy anyagfajtáról akár száz oldalnyi információ is rendelkezésre áll. A CEH adatbázis ennek a kiadványnak a számítógépes, online változata, melyet az SRI több mint 100 vegyipari specialista állít össze és aktualizál. Egy "!" jel jelzi azokat a rekordokat, amelyek olyan adatokat is tartalmaznak, melyek nincsenek benne a nyomtatott verzióban.

A CEH elsősorban az USA, Nyugat-Európa és Japán vegyiparának statisztikai adataiból készül és többek között a következő témaköröket találhatjuk benne: fogyasztási jellemzők, környezeti hatások, várható igények, export-import, termelési és ár-adatok, főbb termelő vállalatok, világ-statisztika. A fontosabb termékcsoportok a következők: műanyagok, festékek, műtrágyák, ipari gázok, szerves-ten vegyületek stb. Az adatok sokféle táblázatban vannak elhelyezve, melyek között rövidebb, szöveges magyarázó/kiegészítő információk találhatóak. Többféle előre definiált kérésformátum áll rendelkezésre, de használható a KWC (keyword in context) vagy a MHP (a felhasználó által megadott táblázatos forma) funkció is.

Az adatbázis jelenleg kb. 13 ezer rekordból áll, havonta mintegy 400 tételt visznek fel, ill. módosítanak. A legtöbb statisztikai táblázatot 1955-ig visszamenőleg tartalmaz adatokat. A CEH a DIALOG központnál érhető el online: az olcsóbb, 959 sorszámú állomány csak a nyomtatott változat előfizetőinek érhető el, de a 359-es file - mely szintén a teljes anyagot tartalmazza - viszont most már nyilvános. Külön, olcsó gyakorlati adatbázis is rendelkezésre áll, amelyben 1967 és 1990 közötti adatok vannak.

Az árak a következők:

Az adatbázis használati díja:	3.00 dollár/perc	(File 359)
	2.00 dollár/perc	(File 959)
Egy teljes rekord kérés díja:	85.00 dollár/rekord	(File 359)
	1.00 dollár/rekord	(File 959)

## Rendkívül kedvezmények!



→ Az STN központtól, a közép-európai országok tudományos kutatóit támogató programjuk jóvoltából a Központi Könyvtár BDK-os árengedményt kapott az STN főbb tudományos adatbázisához. Az engedmény 1993 végéig érvényes és jelenleg 28 numerikus és bibliográfiai adatbázisra terjed ki a fizika, a kémia, a matematika, az energetika, a kohászat és a számítástechnika területén, többek közt a Chemical Abstracts-ra is.

→ Az Országos Műszaki Könyvtár (OMK) egy évig szintén rendkívül kedvezménytel kínál online információkeresést a francia QUESTEL központ angol nyelvű adatbázisaiban. Néhány témakör: európai cég-információk, szabadalmak, kémiai, környezetvédelmi és multidisziplináris adatbázisok, jövőbeli konferenciák adatai stb. Ugyancsak árengedménytel tudják beszerezni az eredeti publikációk másolatát külföldről (2 hét alatt levélben: 250 Ft, 1 hét alatt faxon: 650 Ft).

A Központi Könyvtár online és CD-ROM szolgáltatásairól a T3-27-es mellékletben és a földszinti terminálszobában lehet felvilágosítást kapni